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9.- PREGUNTES DE CAIRE INTERNACIONAL 

9.1 Com qualificaria l'actuació de l'ONU en la situació internacional generada 
després de l'11 de setembre? 
 

167 23,5

250 35,2

161 22,7

132 18,6

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 
Com s’observa a la taula, el 35% dels enquestats té una opinió regular  sobre l’actuació 
de l’ONU després de l’11 de setembre, davant el 23% que la considera bona, el 22 % 
que la considera dolenta i el 18 % que no es pronuncia sobre el tema. 
 
En aquesta qüestió, hi ha diferències d’opinió entre les diferents nacionalitats (en aquest 
cas s’ha agrupat en tres grups), ja que els estrangers destaquen entre els enquestats que 
qualifiquen positivament l’actuació de l’ONU, els andorrans predominen entre els que 
la consideren regular i els espanyols constitueixen el col·lectiu més nombrós entre els 
que tenen una visió més dolenta sobre la qüestió. 
En funció de l’ocupació i els estudis, també hi ha diferències,  ja que la valoració de 
l’ONU és més bona conforme augmenta la qualificació laboral i el nivell d’estudis, i, a 
la inversa, la valoració és més dolenta i el percentatge dels que no responen augmenta a 
mesura que el nivell d’instrucció i la qualificació professional és més baixa. (Veure 
annex taula 9.1) 
 

9.2 Com qualificaria l'actuació de la UE en la situació internacional generada 
després de l'11 de setembre? 
 

217 30,5

226 31,8

139 19,6

128 18,1

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Com s’aprecia a la taula l’actuació de la UE es considerada regular en major percentatge 
(31 %), seguit del 30% que la consideren bona i el 19 % que la consideren dolenta 
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Com en la taula anterior, les persones que no s’han pronunciat envers aquesta qüestió és 
força important. 
Si es relaciona la qüestió amb les característiques sociodemogràfiques i s’agrupa el 
nivell d’estudis s’observa que entre els enquestats amb estudis primaris hi predomina 
una bona valoració (30% pensen que l’actuació és bona), en canvi entre els enquestats 
amb estudis secundaris, formació professional i universitaris la valoració sobre 
l’actuació de la UE és regular (35% amb estudis secundaris o similars i un 35% amb 
estudis universitaris pensen que és regular). 
D’altra banda, el percentatge més alt dels Ns/nc l’ocupa el col·lectiu que té estudis 
primaris, la qual cosa significa que a mesura que el grau d’instrucció és més alt, 
augmenta la proporció de resposta. 
Si es creua la pregunta amb el nivell d’estudis i la nacionalitat s’aprecia que entre els 
enquestats  sense estudis o amb estudis primaris que tenen una consideració positiva 
envers la UE sobresurten els de nacionalitat estrangera (agrupats en “altres”) i entre els 
enquestats amb estudis secundaris, formació, professional i universitaris que tenen una 
percepció regular sobre el tema destaquen en major nombre el col·lectiu d’andorrans, 
entre els quals hi predominen el que tenen ocupacions de caire administratiu o similars. 
Segons l’edat també hi ha una relació significativa ja que a mesura que l’edat augmenta 
l’opinió sobre l’actuació de la UE és més negativa. D’aquesta forma, els joves 
representen el col·lectiu més nombrós dels enquestats que tenen una visió més positiva 
de la UE. (Veure annex taula 9.2) 
 
9.3 Com qualificaria l'actuació dels EEUU en la situació internacional generada 
després de l'11 de setembre? 
 

116 16,3

153 21,5

301 42,4

140 19,7

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Respecte l’actuació dels EEUU, el 42% de la població la valora negativament, mentre 
que el 16 % la valora positivament, el 22 % té opinió regular sobre la qüestió i el 20 % 
ns/nc. 
 
Si analitzem la pregunta en funció de l’edat, s’aprecia una relació determinant, ja que el 
que a mesura que l’edat augmenta la qualificació de l’actuació dels EEUU és més 
dolenta. Així doncs, mentre que entre els enquestats que valoren positivament la qüestió 
els joves ocupen el major percentatge,  entre els que ho valoren més negativament 
sobresurten els enquestats amb més de 40 anys. De la mateixa manera s’observa que els 
estudiants són els que tenen una percepció més bona sobre la qüestió, davant del 
col·lectiu dels professionals, tècnics i similars que tenen una percepció més dolenta. 
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D’aquest darrer col·lectiu els de nacionalitat andorrana són els més crítics (el 24 % dels 
andorrans envers el 15% d’espanyols i un 2% d’altres nacionalitats) mentre que del 
col·lectiu d’estudiants que ho valoren positivament els espanyols ocupen el major 
percentatge. Els jubilats és el grup que menys es pronuncia sobre el tema. 
A nivell d’estudis també s’observa una relació significativa, doncs a mesura que el 
nivell d’instrucció creix augmenta la valoració negativa envers la qüestió. És el 
col·lectiu amb estudis primaris o sense estudis qui té un percentatge superior entre la 
població que pensa que EEUU ha fet una bona actuació, en canvi, són els universitaris 
qui ocupen la major proporció entre els enquestats que pensen que EEUU ha fet una 
mala actuació. (Veure annex taula 9.3) 
 
9.4.- A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació del Govern de Israel? 
 

27 3,8

58 8,2

457 64,3

168 23,6

710 100,0

Bona

Ni bona ni
dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

En general la població enquestada té una valoració negativa de l’actuació del 
Govern d’Israel: el 64%  la qualifica de dolenta, el 8 % es mostra indiferent, el 4% 
la qualifica de bona i el 24% Ns/nc; és a dir, que la proporció dels que no es 
pronuncien és més elevat que el percentatge dels es mostren indiferent o dels que 
valoren la qüestió positivament. 

 

En relació a les variables sociodemogràfiques  hi ha una relació significativa en funció 
de l’edat ja que la percepció sobre el govern d’Israel  és més bona a mesura que 
augmenta l’edat i  a la inversa, la percepció és més dolenta conforme l’edat disminueix. 
 
També s’observa una relació determinant a nivell d’estudis i de nacionalitat ja que  entre 
els enquestats que consideren dolenta l’actuació del Govern d’Israel els estudiants 
universitaris ocupen el major percentatge (el 76% davant el 66% dels estudiants de 
secundària i FP i 52% dels estudiants de primària o sense estudis) 
Pel que fa a l’ocupació, són els  directius, professionals i tècnics els més crítics envers 
la qüestió (67%) i si ho analitzem per nacionalitat també són els andorrans els que tenen 
una visió més negativa del Govern d’Israel (69%) davant del 64 % dels espanyols i el 
57% de les altres nacionalitats. 
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Si creuem l’ocupació, la nacionalitat amb la pregunta, s’aprecia que entre el col·lectiu 
de directius, professionals i tècnics que tenen una opinió negativa sobre el tema 
destaquen els de nacionalitat andorrana en major percentatge que les altres nacionalitats 
i si comparem la variable nacionalitat amb la d’estudis també s’observa que entre els 
estudiants universitaris més crítics els andorrans ocupen el percentatge més alt. (Veure 
annex taula 9.4) 
 
9.5.- A l'hora de buscar solucions entre el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de l'Autoritat Palestina? 
 

29 4,1

88 12,3

419 59,0

174 24,5

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Com mostra la taula la percepció majoritària sobre l’actuació de l’Autoritat Palestina és 
negativa (59% dels enquestats) davant el 12% que es mostra indiferent i un 4% que la 
qualifica positivament. També és important remarcar un percentatge important 
d’enquestats que no es pronuncien sobre el tema. 
Si es relaciona la pregunta amb les característiques sociodemogràfiques, s’observa que 
hi ha una relació significativa amb la nacionalitat i els estudis, ambdues variables 
agrupades. Així doncs, entre els enquestats que avaluen negativament l’actuació de 
l’Autoritat Palestina predominen els andorrans (63% davant el 56 % dels estrangers i el 
57 % dels espanyols) i  els que tenen estudis universitaris (66% enfront el 60% d’estudis 
secundaris i 51% d’estudis primaris). Entre els enquestats que no han contestat a la 
pregunta sobresurten les nacionalitats estrangeres (agrupades en “altres”) i els que no 
tenen estudis o han cursat estudis primaris. (Veure annex taula 9.5) 
 
9.6.- A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació del Govern d'Estats Units? 
 

49 6,9

85 11,9

403 56,8

173 24,3

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Més de la meitat de la població enquestada qualifiquen negativament l’actuació del 
govern dels EEUU (57%) mentre que el 12% es mostra indiferent, el 7% la qualifica de 
bona i un 24 % que no es pronuncia sobre el tema. 
En relació a les variables sociodemogràfiques, entre els enquestats que qualifiquen de 
dolenta l’actuació del Govern d’Estats Units els universitaris andorrans, seguit dels 
universitaris espanyols són els que ocupen un major percentatge. D’altra banda de la 
població que ns/nc destaca el col·lectiu d’estrangers (agrupats en “altres nacionalitats”) 
sense estudis o amb estudis primaris. 
També hi ha una relació significativa si es relaciona la pregunta amb la variable 
ocupació (en aquest cas agrupada) i sense comptar els que no han respost, els directius, 
els propietaris, els professionals, els tècnics per una banda, i el personal administratiu o 
similars per una altra són els tenen una visió més negativa sobre l’actuació del govern 
dels  EEUU. (Veure annex taula 9.6) 
 
9.7.-A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de la Unió Europea? 
 

126 17,7

183 25,7

237 33,3

165 23,2

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Com s’aprecia a la taula el 33,3% dels enquestats qualifica de dolenta l’actuació de la 
UE en el conflicte d’Israel i Palestina, davant del 25, 7% que es mostra indiferent, el 
17,7% que la consideren bona i el 23,3% que ns/nc. 
Com en la taula anterior, s’observa que hi ha relació significativa amb la nacionalitat, 
els estudis i l’ocupació (les tres variables agrupades), ja que entre els enquestats que 
tenen una percepció negativa de l’actuació de la UE els andorrans, els universitaris i els 
que tenen càrrecs administratius o similars tenen percentatges superiors que la resta de 
col·lectius. D’altra banda, entre els enquestats que tenen una visió positiva, hi destaquen 
els estrangers (agrupats en “altres “), els que han cursat estudis secundaris o formació 
professional i els treballadors qualificats i semiqualificats de tots els sectors. 
Els col·lectius que ocupen els majors percentatges entre la població que no es pronuncia 
sobre el tema són els estrangers, els treballadors qualificats i semiqualificats de tots els 
sectors i els que no tenen activitat professional i els que no tenen estudis o han cursat 
estudis primaris. (Veure annex taula 9.7) 
 

9.8.-A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de l'ONU ? 
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104 14,7

179 25,2

252 35,4

176 24,7

710 100,0

Bona

Ni bona no dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Com s’aprecia a la taula el 35,4% dels enquestats qualifica de dolenta l’actuació de 
l’ONU en el conflicte d’Israel i Palestina, davant del 25, 2% que es mostra indiferent, el 
14,7% que la consideren bona i el 24,7% que ns/nc. 
Analitzant les dades amb les característiques sociodemogràfiques s’observen relacions 
determinants amb l’edat, la nacionalitat agrupada i els estudis agrupats. Així doncs, 
s’observa com el col·lectiu de joves té el major percentatge entre els enquestats que 
consideren satisfactòriament l’actuació de l’ONU; en canvi, entre el 35,4 % de la 
població que té una visió negativa sobre el tema, els que tenen una edat entre 40 i 54 
anys representen el percentatge més alt. Per tant, a mesura que augmenta l’edat la visió 
sobre l’actuació l’ONU esdevé més negativa. 
En funció a la nacionalitat els andorrans tornen a destacar entre els enquestats que tenen 
una percepció dolenta sobre la qüestió (37,2% dels andorrans, davant 36,8% dels 
espanyols i 29,3% dels estrangers), així com els que tenen estudis universitaris (40,4% 
dels universitaris enfront el 38,3 % estudis secundaris i el 26,7% dels estudis primaris). 
(Veure annex taula 9.8) 
 
9.9. El preocupa molt, bastant, poc o gens a l'ascens dels partits d'extrema dreta i/o 
xenòfobs en diferents països europeus? 
 

225 31,7

241 33,9

128 18,0

80 11,3

37 5,2

710 100,0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

Respecte aquesta qüestió, la majoria dels enquestats (65%) els preocupa molt o bastant 
l’ascens dels partits d’extrema dreta, enfront el 29 % que no els preocupa tant. 
Agrupant per una banda els que els amoïna el tema molt o bastant i per l’altra banda els 
que els preocupa poc o gens, s’observa que els andorrans i els universitaris  són els  
col·lectius que més preocupació mostren per l’ascens dels partits d’extrema dreta. En 
canvi, els estrangers (“altres”) i els que no tenen estudis o tenen estudis primaris 
mostren una preocupació menor. Com s’aprecia a la taula el nivell d’estudis és potser la 
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variable que determina més l’opinió, és a dir, quan més nivell d’instrucció més 
preocupació existeix entorn el tema i viceversa. 
Pel que fa l’ocupació (en aquest cas agrupada)  també s’observa una relació 
significativa, en tant que els percentatges més alts entre els enquestats que els amoïna 
més la qüestió corresponen als que ocupen càrrecs de directius, professionals o tècnics i 
els percentatges més alts de despreocupació els representen els treballadors qualificats i 
semiqualificats de tots el sectors. (Veure annex taula 9.9) 
 
9.10.- Vostè creu que l'ascens dels partits d'extrema dreta? 
 

255 35,9

360 50,7

95 13,4

710 100,0

Serà un fenomen
merament passatge

Serà un fenomen
que cada vegada
tindrà més força

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 

 

Si bé el 51% de la població enquestada pensa que l’ascens dels partits d’extrema dreta  
serà un fenomen que cada vegada tindrà més força, el 36 % de la població pensa que 
serà un fenomen merament passatger, i el 13% no opina. 
Entre els enquestats que donen més importància al fenomen hi destaquen els que tenen 
estudis universitaris i si s’analitza segons nacionalitat (en aquest cas desagrupada), els 
francesos i els andorrans són els que ocupen majors percentatges. (Veure annex taula 
9.10) 
 
9.11.-Conclusions 
 
Com hem pogut observar a les taules, les relacions més significatives s’han donat en 
funció de l’ocupació, els estudis i la nacionalitat majoritàriament, essent l’edat 
important només en alguns casos. En conclusió d’aquest apartat es desprèn que 
conforme el nivell d’estudis és més alt l’opinió sobre els conflictes internacionals és 
més crítica, i viceversa, conforme el nivell d’instrucció és més baix l’opinió sobre 
aquests tema és més positiva i a més a més el nombre de casos que no responen 
augmenta. Pel que fa a les preguntes sobre l’actuació dels diferents països en la situació 
internacional generada després de l’11 de setembre s’observa que l’ONU està més ben 
valorada entre la població enquestada amb més estudis i més qualificació professional, 
en canvi, la UE i els EEUU estan pitjors valorats per aquest col·lectiu i més ben vistos 
pels que tenen estudis primaris i els que tenen ocupacions poc qualificades. 
Quant al conflicte d’Israel i Palestina, s’evidencia una opinió bastant crítica sobre 
l’actuació dels diferents governs, sobretot per part dels enquestats amb estudis superiors 
i amb càrrecs directius, tècnics o administratius. D’altra banda, s’observa que els 
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andorrans són els enquestats que tenen una opinió més negativa sobre el tema, 
segurament perquè és el col·lectiu que té un major nombre de persones amb estudis 
universitaris i que ocupen els càrrecs esmentats. Per tant, més que la nacionalitat, les 
variables més determinants en aquesta qüestió són l’ocupació i el nivell d’instrucció. 
Aquestes dues característiques sociodemogràfiques també entren en joc en les darreres 
qüestions, doncs a mesura que el nivell d’estudis i de l’ocupació és superior el grau de 
preocupació entorn a l’ascens dels partits d’extrema dreta augmenta. 
En aquest tema, el fet que els andorrans i els francesos siguin els grups que hi mostren 
més preocupació pot ser degut a que, per una banda, França ha viscut  aquest  fenomen 
en les darreres eleccions i per una altra banda, Andorra  al ser-li  molt  proper tot el que 
passa al país veí està més informada i conscienciada sobre la qüestió. 
 
 


